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1. 次の取引に基づいて，答案用紙の合計試算表を完成しなさい。なお，平成 X9 年 10 月 26 日現在の合計試算表は答案

用紙の 10 月 26 日現在欄に示す通りである。答案用紙には必要な勘定科目を追加すること。また，売上と仕入はすべ

て掛で行っている。 

 

〔10 月 27 日から 10 月 31 日までの取引〕 

27 日 仕 入：茗荷谷商店￥4,000  売 上：小金井商店￥ 1,200 

八王子商店へ買掛金￥2,400 の支払いのため，同店受け取り，文京商店宛（引受済み）の為替手形を振り出した。 

深川商店より売掛金￥6,800 が当座預金口座に振り込まれた。 

売買目的としてフロンティア商工㈱の株式を￥3,600 で購入し，代金は購入手数料￥100 を含めて小切手で支

払った。 

貸付金のうち￥2,000 を、利息￥100 を含めて小切手で回収し，ただちに当座預金に預け入れた。 

28 日 仕 入：八王子商店￥3,000  売 上：深川商店￥4,500 

文京商店の売掛金￥3,000 を同店振出，当店宛の約束手形で回収した。 

高尾商店の買掛金￥2,000 を、小切手を振り出して支払った。 

小金井商店へ売り上げた商品について￥100 の値引をした（掛け代金と相殺） 

取得価額￥3,000，既償却額￥700 の備品を￥1,500 で売却し，代金は小切手で受け取り，ただちに当座預金

に預け入れた。 

29 日 仕 入：高尾商店￥3,600  売 上：文京商店￥6,700 

茗荷谷商店の買掛金￥1,000 を同店宛の約束手形を振り出して支払った。 

八王子商店の買掛金￥2,000 を支払うため，文京商店より裏書譲渡されていた紅陵商店振出，文京商店宛の約束

手形を裏書譲渡した。 

取立を依頼していた小金井商店振出，当店宛の約束手形￥1,200 について，取立が済み，当座預金に預け入れた

旨の通知を受けた。 

借入金のうち￥4,000 を，利息￥200 を含めて小切手を振り出して返済した。 

30 日 仕 入：八王子商店￥3,000，茗荷谷商店￥2,000 

売 上：小金井商店￥1,200，文京商店￥1,500 

高尾商店より仕入れた商品のうち￥600 を返品した（掛け代金と相殺）。 

今月分の家賃￥2,400 を、小切手を振り出して支払った。 

茗荷谷商店宛に振り出した約束手形￥5,000 について，支払期日に当座預金口座から引き落とされた。 

給料総額￥6,600 のうち所得税の源泉徴収分￥800 を差し引き，手取金を、小切手を振り出して支払った。 

31 日 仕入先八王子商店より同店振出，拓殖商店受取，当店宛の為替手形￥1,700 の支払いの依頼を引き受けた。 

文京商店に対する売掛金の回収として，当店振出，茗荷谷商店宛の約束手形￥1,000 を裏書譲渡された。 

文京商店振出，当店宛の約束手形￥3,000 を取引銀行で割り引き，手取金￥2,900 を当座預金とした。 

深川商店に対する売掛金￥1,000 の回収として，以前当店が振り出した小切手で受け取った。 

小口現金係より次のような当月分の支払報告を受け，ただちに小切手を振り出して補給した。なお，仕訳にあた

っては小口現金勘定を用いない方法による。 

 切手・ハガキ代：￥300，コピー用紙代：￥500，バス回数券代：￥200 
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合 計 試 算 表 

平成 X9 年 10 月 31 日 

借 方 合 計 
勘 定 科 目 

貸 方 合 計 

10/31 現在 10/26 現在 10/26 現在 10/31 現在 

 1,000 小 口 現 金   

 144,380 当 座 預 金  80,280  

  31,900 受 取 手 形  24,500  

 120,240 売 掛 金 104,480  

  5,080 売 買 目 的 有 価 証 券   

 17,000 繰 越 商 品   

  4,000 貸 付 金   

 12,500 備 品   

  23,400 支 払 手 形  33,700  

 84,400 買 掛 金  91,400  

  預 り 金   700  

  借 入 金  20,000  

  貸 倒 引 当 金 1,800  

  減 価 償 却 累 計 額 1,080  

  資 本 金   80,000  

  3,000 売 上 120,240  

  受 取 利 息   300  

  91,400 仕 入  2,540  

 17,480 給 料   

  2,400 支 払 家 賃   

   840 消 耗 品 費   

   760 旅 費 交 通 費   

   460 通 信 費   

   400 支 払 手 数 料   

   380 支 払 利 息   

  ( )   

  ( )   

   561,020     561,020  
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2. 次の(1)期首貸借対照表と(2)期中取引高にもとづいて、期末の合計残高試算表を作成しなさい。なお、必要な勘定科目

は追加すること。 

 

(1) 期首貸借対照表 

貸借対照表 

平成 21 年 1 月 1 日 

資   産 金  額 負債および純資産 金  額 

現 金 8,200 支 払 手 形 29,500 

当 座 預 金 50,300 買 掛 金 33,500 

受 取 手 形 36,500 借 入 金 66,500 

売 掛 金 66,500 貸 倒 引 当 金 3,500 

売 買 目 的 有 価 証 券 60,500 減 価 償 却 累 計 額 15,000 

繰 越 商 品 26,500 資 本 金 152,000 

備 品 51,500    

 300,000  300,000 

(2) 期中取引高 

1．現金出納帳    

ア 現金売上高 \150,000 イ 当座預金の引出高 \86,000 

ウ 給料の支払高 \40,300 エ 家賃の支払高 \18,000 

オ 通信費の支払高 \10,700 カ 消耗品の購入高 \12,100 

 2．当座預金出納帳    

ア 売掛金の回収高 \169,500 イ 買掛金の支払高 \61,500 

ウ 手形代金の取立高 \45,500 エ 手形代金の支払高 \29,500 

オ 現金の引出高 \86,000 カ 当座仕入高 \100,000 

キ 備品の購入代金 \11,500   

ク 備品（取得原価 \21,500，減価償却累計額 \6,900）の売却高 \13,500 

ケ 売買目的有価証券（取得原価\30,000）の売却高 \35,000 

コ 借入金の返済高（利息\6,500 を含む） \23,000 

サ 手形割引高（割引料\500 を控除した手取金） \19,500 

 3．仕入帳 

ア 当座仕入高 \100,000 イ 掛仕入高 \84,000 

  このうちの戻し高 \6,000 

ウ 約束手形の振出しによる仕入高 \37,500 

エ 手持ちの約束手形の裏書譲渡による仕入高 \10,500 

4．売上帳 

ア 現金売上高 \150,000 イ 掛売上高 \211,500 

  このうちの戻り高 \9,500 

ウ 約束手形の受入れによる売上高 \46,500 

エ 当店振出しの約束手形の受入れによる売上高 \11,500 

 5．その他の取引  

ア 買掛金支払いのため得意先宛の為替手形の振出高（引受済） \12,500 

イ 仕入先より振り出された当店宛の為替手形の引受高 \9,500 

ウ 得意先の倒産による売掛金の貸倒高 \2,300 
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合計残高試算表 

平成 21 年 12 月 31 日 

借   方 
勘 定 科 目 

貸   方 

残  高 合  計 合  計 残  高 

  現 金   

  当 座 預 金   

  受 取 手 形   

  売 掛 金   

  売 買 目 的 有 価 証 券   

  繰 越 商 品   

  備 品   

  支 払 手 形   

  買 掛 金   

  借 入 金   

  貸 倒 引 当 金   

  減 価 償 却 累 計 額   

  資 本 金   

  売 上   

  仕 入   

  給 料   

  支 払 家 賃   

  通 信 費   

  消 耗 品 費   

  支 払 利 息   

  ( )   

  ( )   

  ( )   
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合 計 試 算 表 

平成 X9 年 10 月 31 日 

借 方 合 計 
勘 定 科 目 

貸 方 合 計 

10/31 現在 10/26 現在 10/26 現在 10/31 現在 

1,000 1,000 小 口 現 金   

159,880 144,380 当 座 預 金  80,280 104,380 

34,900  31,900 受 取 手 形  24,500 30,700 

135,340 120,240 売 掛 金 104,480 118,780 

8,780  5,080 売 買 目 的 有 価 証 券   

17,000 17,000 繰 越 商 品   

4,000  4,000 貸 付 金  2,000 

12,500 12,500 備 品  3,000 

29,400  23,400 支 払 手 形  33,700 36,400 

94,100 84,400 買 掛 金  91,400 107,000 

  預 り 金   700 1,500 

4,000  借 入 金  20,000 20,000 

  貸 倒 引 当 金 1,800 1,800 

700  減 価 償 却 累 計 額 1,080 1,080 

  資 本 金   80,000 80,000 

3,100  3,000 売 上 120,240 135,340 

  受 取 利 息   300 400 

107,000  91,400 仕 入  2,540 3,140 

24,080 17,480 給 料   

4,800  2,400 支 払 家 賃   

1,340   840 消 耗 品 費   

960   760 旅 費 交 通 費   

760   460 通 信 費   

400   400 支 払 手 数 料   

580   380 支 払 利 息   

800  ( 固定資産売却損 )   

100  (手形売却損)   

645,520   561,020     561,020 645,520 
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合計残高試算表 

平成 21 年 12 月 31 日 

借   方 
勘 定 科 目 

貸   方 

残  高 合  計 合  計 残  高 

163,100 244,200 現 金 81,100  

  21,800 333,300 当 座 預 金 311,500  

    7,000 83,000 受 取 手 形 76,000  

 84,200 278,000 売 掛 金 193,800  

30,500 60,500 売 買 目 的 有 価 証 券 30,000  

26,500 26,500 繰 越 商 品   

41,500 63,000 備 品 21,500  

             41,000 支 払 手 形 76,500  35,500 

 89,500 買 掛 金 117,500  28,000 

 16,500 借 入 金 66,500 50,000 

 2,300 貸 倒 引 当 金 3,500 1,200 

 6,900 減 価 償 却 累 計 額 15,000 8,100 

  資 本 金 152,000 152,000 

 9.500 売 上 419,500 410,000 

226,000 232,000 仕 入 6,000  

40,300 40,300 給 料   

18,000 18,000 支 払 家 賃   

10,700 10,700 通 信 費   

12,100 12,100 消 耗 品 費   

6,500 6,500 支 払 利 息   

 500 500 (手 形 売 却 損)   

1,100 1,100 (固 定 資 産 売 却 損)   

  (有 価 証 券 売 却 益) 5,000 5,000 

689,800 1,575,400  1,575,400 689,800 

 


